КВН по нравственно-патриотическому воспитанию
« Я люблю свою Родину?»
Цель:
Обобщить и систематизировать знания детей о стране, о своей малой Родине.
Задачи:
Расширять представления детей о стране, о своей малой Родине;
Продолжать знакомить детей с достопримечательностями родного края;
Способствовать развитию у детей интереса и желания в изучении родного края;
Развивать любознательность, самостоятельность, находчивость, умение работать в коллективе;
Воспитывать любовь и уважение к Родине.
Предварительная работа: дети заучивали стихи, готовили презентации.
Материал: музыка, мультимедиа, название занятия, название команд, дидактический материал к каждому конкурсу.
Ход занятия: (Дети заходят в зал под музыку КВНа)
Воспитатель:
Добрый день, дорогие участники игры, гости! Сегодня мы собрались на праздник находчивости и сообразительности, соревнования и взаимопомощи.
Воспитатель:
А что такое КВН?
Дети:
Клуб весёлых и находчивых.
Воспитатель:
Правильно. А вы у нас веселые?
Дети:
Да!
Воспитатель:
А вы у нас находчивые?
Дети:
Да!
Воспитатель:
Есть весёлая игра,
Называется она — КВН.
Шутки, смех, вопрос, ответ-
Знает ту игру весь свет!
Что ж пора нам начинать.
Я хочу вам пожелать:
Чтобы дружными вы были,
Чтоб смеялись, не грустили,
Чтобы не было печали,
Чтоб на всё вы отвечали!

Но прежде чем начать наш КВН послушайте песню, и узнаете название нашего КВНа - «С чего начинается Родина»?
Оценивать ваши ответы будет уважаемое жюри (представление жюри).


                          1 конкурс – «Визитная карточка»

Капитанам нужно представить свою команду.

1.Арина -  Наша команда называется Родничок - от слова Родина
Наш девиз: Родничок кристальный чистый, ты водою напои и здоровьем одари 

2.Вова  -  Наша команда называется Росинка - от слова Россия 
Наш девиз: В маленькой росинке сила всей земли, капелька живая, радость подари 
Молодцы! Вот какие у нас команды дружные и веселые!
Жюри оценивают 1 конкурс – «Визитка»

2 конкурс – «Разминка»
Воспитатель:
Слушайте внимательно задание. Я буду вам быстро задавать вопросы, а вы на них отвечать. Вопросы буду задавать по очереди.

1. Наша страна называется - Россия.
2. Граждане России называются - россияне.
3. Столица России – город Москва.
4. Кто президент в России - Владимир Владимирович Путин.
5. Кто выбирал президента российский - народ.
6. Какой документ имеет гражданин России - паспорт.
7. Что означает слово “Кремль” - Крепость.
8. Как называется наш село – Прасковея.
9. Как называются люди живущие в нашем селе-  сельчане, Прасковейцы. 
10. Из скольких полос состоит флаг России - из трех (какие? – белый, синий, красный)
11. Какие государственные символы вы знаете- герб флаг, гимн.
12. Как называется главный город нашего района – Буденновск.
13. Как называется река которая  протекает в нашем районе- Кума.
Молодцы! Отвечали быстро, четко!

Жюри оценивают 2 конкурс – «Разминка».

Воспитатель: На планете много разных стран, но самая большая наша страна. 
Россия  .А какая она наша Россия?
Ответы детей:
Большая, любимая, огромная, богатая, сильная.
[bookmark: _GoBack]Воспитатель:
Россия – наша Родина. Ребята, объясните, как вы понимаете, что такое «Родина»?
Родина – место, где мы родились.
 Родина – это твое село, дом, в котором ты живёшь, твой двор, улица, детский сад . Прасковея наша малая Родина.

                                        3 конкурс –« Домашнее задание».

От названья чем-то  давним веет что навеки в прошлое ушло, и за что назвали Прасковеей это винодельное село? Существует несколько версий происхождения названия села.

Арина :  -Князь которому принадлежали земли Прасковеи и близ лежащих сел жил  в Петербурге, а иногда приезжал в с семьей погостить в усадьбу. Его дочь по имени Прасковья погибла катаясь зимой на санях.   что бы увековечить имя дочери князь дал селению имя  « Прасковино»

И где б я не был  при луне
Я вижу улицы прямые
И четко вижу я во сне                      Настя Б.
Места знакомые родные.           

Корнями в прошлое ушла
Твоя судьба , но не старея
Со мною будешь на века                        Аня Л.
Село с названьем Прасковея.


Вова: - Есть еще приданье старины глубокой. Что в селение приехали несколько семей – мадьяр и привезли  с собой икону с изображением « Параскевы» - покравительницы виноградной лозы и земледелия. В честь иконы было дано селу имя Прасковея.

Люблю тебя мое село
Люблю за гроздья винограда
Люблю тогда когда тепло                                           Маша А.
Люблю и в пору снегопада.

Стоишь у реки Кумы
В долине солнцем обогрета                                        Аня Е.
Не зная нищенской сумы
Трудом, лозой своей воспета.



                                             4 конкурс « Капитанов»

На столе перед каждым капитаном лежит конверт. В одном конверте изображение гербов разных стран. Задание капитану найти герб России и рассказать о нем.
Во втором конверте изображение флагов разных государств .Задание  найти флаг России и рассказать о нем.

                                Физминутка   « Собери флаг».
Детям раздаются карточки красного, синего, белого цвета. Под музыку свободно двигаются по залу. По команде воспитателя: «Флаги стройся», дети  составляют из карточек флаг.


                                Наша Родина!
И красива и богата
Наша Родина, ребята.
Долго ехать от столицы
До любой ее границы.
Все вокруг свое, родное:
Горы, степи и леса:
Рек сверканье голубое,
Голубые небеса.
Каждый город
Сердцу дорог,
Дорог каждый сельский дом.
Все в боях когда-то взято
И упрочено трудом!
(Г. Ладонщиков)


5 конкурс «Исторический»
Воспитатель:
Русские люди всегда горячо любили свою Родину. С честью защищали её от врагов. Ласково называли «Россия-матушка». Так не называют ни одну страну в мире. Из глубины веков дошли до нас созданные русским народом пословицы, поговорки и загадки, где выражается любовь и преданность родной земле.
В этом конкурсе, который называется «Исторический» я вам предлагаю вспомнить историю России, с помощью загадок .
1. Эта роспись просто чудо,
Голубая вся посуда.
Роспись с синим завитком
Манит русским васильком (Гжель)
2. Разноцветные подружки
Любят прятаться друг в дружке. Что это? (Матрешка)
3. Выросла золотая травка на ложке,
Распустились красный цветок на плошке. (Хохлома)
4. Все игрушки – непростые,
А волшебно-расписные
Белоснежны, как берёзки,
Кружочки, клеточки. Полоски. (Дымковская игрушка)
5. Как называли богатырей, которые стояли на страже нашей Родины.
(Илья Муромец, Добрыня Никитич, Леша Попович)
6. Её надевали, идя в бой. Это одежда из металлических колец, не мешала в бою, а надежно защищала владельца от ударов. (Кольчуга)
7. Он нужен для того, чтобы оберегать голову владельца от ран. (Шлем)
8. Воин закрывается им наподобие стены. Бывает различной формы, из железа или дерева, на руке крепится шнурком. 



6 конкурс  « Праздники России»

В нашей стране есть праздники которые отмечают все граждане России и которые мы очень любим. Чтобы узнать как они называются вы должны отгадать загадки.

Дед Мороз принес подарки,
Их под елочку кладет.
Наступил веселый , яркий,
Лучший празник…..( Новый год)

Чтоб на всей большой земле 
Мир настал для человечества
Отмечаем в феврале
День ….( защитников отечества)

В этот славный день весны
Дарят женщинам цветы.
А в садах и школах детки
 Мамам мастерят поделки.
( 8 марта)

Идет парад  гремит салют
Звучит оркестр  там и тут.
Не только прадеды и деды
Встречают славный ….(День Победы)

На какой праздник пекут блины, и  это праздник длиться целую неделю
 ( масленица)

В этот праздник пекут куличи, красят яйца, ходят в церковь .( Пасха)


На этом наш КВН подошел к концу. Вы отлично справились со всеми заданиями. Теперь мы уверены что вы растете настоящими гражданами своей страны. И прейдет время  страна будет вами гордиться. Пока жюри подводит итоги конкурса. Мы прослушаем гимн России его принято слушать стоя.




